

Некрология [Иван Михайлович Долгорукий]

Музы отечественные оплакивают новую потерю: известный наш Стихотворец, Князь Иван Михайлович Долгорукий, Тайный Советник, Императорского Московского Университета и других учёных Сословий Почётный Член и Ордена Святой Анны 1-й степени Кавалер, скончался в Москве в первых числах сего месяца. Вот некоторые черты его Биографии: Князь Ив. Мих. родился в Москве в 1764-м г.; воспитывался сперва в доме отеческом, а потом в Императорском Университете. По окончании трёхлетнего курса, вступил он в военную службу Прапорщиком в Московский пехотный полк. (Ещё прежде того был он пожалован, Королём Станиславом Августом, в Полковники Польской Гвардии.) Он находился в Крымском походе и потом переведён в Гвардию. В 1793-м г. переименован в Бригадиры и определён Вице-Губернатором в Пензу. (Там написал он известное своё Стихотворение: Камин, которое переведено и на Французский язык.) В Царствование Императора Павла I определён в Камер-Коллегию, пожалован в Действительные Статские Советники и наконец назначен Старшим Членом в Московскую Соляную Контору. В 1802-м г. определён Гражданским Губернатором во Владимир и находился в сей должности до 1812-го года. «Изучение языка Латинского, — говорит почтенный его Биограф, 1— и прилежное чтение духовных книг раскрыли таившийся в нём талант к Поэзии, который образован был под покровительством И. И. Шувалова и М. М. Хераскова, достойными Профессорами Московского Университета. — Сей Писатель отличается Философическими Одами и Посланиями в народном вкусе. Острые мысли, пылкое глубокое чувство, простые, но счастливые выражения, суть отличительные его качества». - Творения его изданы под заглавием: Бытие сердца моего, тремя тиснениями, из коих последнее напечатано в 1819-м году. 2 Покойный Князь был ревностным сотрудником Московского Общества любителей Словесности и украшал многие Литературные Журналы своими произведениями. Трогательное его Стихотворение: Взгляд старца на заходящее солнце, в коем он как бы предчувствовал близкую свою кончину, помещено в наших Новостях Литературы, книжке 1, стр. 157-я.

Смертные остатки его погребены 7-го сего месяца в Донском монастыре, где покоится также тело первой его супруги, Княгини Евгении Сергеевны, и некоторых других родственников.

^{*}Некрология [Иван Михайлович Долгорукий] // Русский инвалид. — 1823. — 21 декабря (№ 302). — С. 1208.

¹Греч, Н. И. Опыт краткой истории русской литературы / Н. И. Греч. — СПб.: Типография Н. Греча, 1822. — С. 211. ²Долгорукий, И. М. Бытие сердца моего, или Стихотворения князя Ивана Михайловича Долгорукого / И. М. Долгорукий. — М.: А. С. Ширяев, 1817—1818. — Т. 1—4. (Прим. ПКИ.)